

ПОНЕДЕЛЬНИК  
7 ноября 1938 г.  
№ 203 (2413)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ПРОКОПЬЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б) И  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

# УДАРНИК КУЗБАССА

Да здравствует XXI годовщина Октябрьской Социалистической революции в СССР!



## К НОВЫМ ПОБЕДАМ СОЦИАЛИЗМА

Двадцать один год, как неприступленный утес, возвышается наша великая социалистическая страна.

Под руководством партии Ленина—Сталина наш геройический народ с беззаветной решимостью и сплоченностью борется за свержение власти эксплоататоров, за торжество социализма. Дружно и сплоченно идет он на борьбу за новые победы социализма. Нет такой силы в мире, которая могла бы остановить этот бурный наплыв миллионов.

Нерушимым памятником воли и силы нашего народа войдут в века сталинские пятилетки. В сказочно короткий срок воздвигнута индустрия, занимающая второе место в мире и первое в Европе. Наше социалистическое сельское хозяйство—самое крупное машинизированное сельское хозяйство в мире.

Вместе с ростом народного хозяйства растет и материальный уровень трудящихся. Таков закон социалистической системы хозяйства в отличие от капиталистической системы. У нас все подчинено интересам народа.

Наш народ уверен в завтрашнем дне. У него прекрасное будущее. С каждым годом он движется вперед к вершинам коммунизма, к безграничному счастью и радостной жизни.

Что могут противопоставить этому капиталистические страны?

Голод миллионов, безработица, страх голодной смерти, фашист-

ско-помещичий кнут, средневековые гонения на культуру и прогресс.

В борьбе двух систем—системы капитализма и системы социализма—история вынесла уже свой окончательный приговор: система капитализма обречена на гибель. Будущее человечества—в победе социализма во всем мире.

Итог двадцати одного года борьбы трудящихся СССР—это Великая Сталинская Конституция, яркие лучи которой будут вечно сиять над миром, это—расцвет социалистической демократии, это—мир и счастье народов.

Ни одна страна в мире не имеет и не может иметь такого могучего роста людей, роста новой интеллигенции, какой есть в нашей стране.

Лучшие представители советской интеллигенции, сыны и docheri родины, простые люди из народа показывают всему миру образцы поразительного мужества, героизма, высокой талантливости, соединенной с железным упорством в достижении цели.

Папанинская экспедиция вызвала изумление и восторг во всем мире. Она вписала в историю мировой науки одну из самых блестящих страниц.

Мир был изумлен беспрецедентным перелетом Владимира Кокинки из Москвы в район Владивостока.

Героический подвиг трех со-

ветских женщин—Валентины Гризодубовой, Полины Осипенко и Марину Расковой, совершивших в труднейших условиях беспосадочный перелет из Москвы на Дальний Восток, восхищает все передовое человечество.

Великая сталинская эпоха рождает героев. Она рождает замечательных мастеров освобожденного социалистического труда, рождает новаторов науки, смелодвигающих ее вперед. Нужно окружить нашу советскую интеллигенцию вниманием, уважением, заботой, помощью, вооружить ее знанием марксизма-ленинизма.

Выход в свет нового учебника Краткого курса истории ВКП(б)\* подымает на небыльную высоту дело марксистско-ленинской идеальной закалки наших кадров.

Двадцать первый год Великой Октябрьской социалистической революции был годом борьбы и побед, борьбы во имя социалистической родины, побед на всех фронтах социалистического строительства. Этот год был отмечен расцветом социалистического демократизма, бурным подъемом политической и производственной активности трудящихся, новым мощным ростом народного хозяйства, культуры и благосостояния советского народа, дальнейшим укреплением оборонноспособности Советского Союза, новым невиданным подъемом патриотизма советских людей. Дела и дни двадцати первого года Октябрьской революции снова показали всему миру непоколеби-

мое морально-политическое единство трудящихся СССР, нерушимую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных, преданность и любовь советского народа к своей великой партии большевиков, к своему вождю, учителю и другу—товарищу Сталину.

В истекшем году советский народ с успехом выкорчевывал врагов народа, очищал страну от шпионов, диверсантов, изменников родины. Процесс «право-троцкистского блока» еще раз вскрыл перед всем миром гнусное лицо троцкистов и бухаринцев—самых подлых, самых коварных врагов трудящихся. Эти гнусные подонки человечества готовили фашистскую кабалу советскому народу. Они жаждали утопить в крови завоевания социализма лишь бы восстановить власть капиталистов и помещиков. Нужно удесятерить революционную бдительность, до конца разоблачить и уничтожить остатки троцкистско-бухаринских бандитов и иных агентов фашизма.

Советский народ встретил XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на фронте социалистического строительства.

Сотни горняков Прокопьевска встретили великий праздник значительным перевыполнением плана угледобычи. Коллективы VIII и X участков шахты № 3—3-бис, V участка шахты Черная гора, II участка шахты № 11 досрочно выполнили годовую программу угледобычи.

Бригады угольщиков тт. Звягина, Быстрошкина (шахта Черная гора), Новикова (шахта им. Кагановича), Бобровского, Кошкина (шахта № 3—3-бис), Михеева (шахта им. Сталина), Попкова (шахта им. Ворошилова) и много других выполняют нормы на 200—250 процентов.

Но оба треста нашего рудника находятся в глубоком прорыве. Задача всех партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций Прокопьевска—по-большевистски взяться за реализацию постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об угольной промышленности и приказов сталинского наркома Лазаря Моисеевича Кагановича с тем, чтобы Прокопьевский рудник вывести на передовые позиции.

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ навсегда сбросил гнет эксплуатации и добился счастливой, радостной жизни. Под руководством партии и великого, мудрого вождя и учителя товарища Сталина он пойдет к новым победам социализма.

Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция, принесшая счастье народам СССР!

Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

Да здравствует великий вождь и учитель трудящихся всего мира Иосиф Виссарионович Сталин!

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ, НЕПОБЕДИМОЕ ЗНАМЯ МАРКСА-ЭНГЕЛЬСА-ЛЕНИНА-СТАЛИНА!

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНИЗМ!

### ВКП(б)—организатор побед социализма

25 октября (7 ноября) 1917 года, возглавляемый партией большевиков, рабочий класс, в союзе с крестьянской беднотой, при поддержке солдат и матросов, сверг власть буржуазии, установил власть советов и начал строить новое социалистическое общество.

Только 21 год прошел с тех пор. Но какая гигантская работа проделана за это время! У proletарской революции, выражаясь словами Ленина, есть чудесное средство удешевить свои силы, которого не имеет и не может иметь капитализм,—это привлечение широких народных масс к управлению государством, к активному участию в общественно-политической жизни.

Старая Россия, говорил Ленин, была «невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полу-дикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдвоем хуже Америки». Россия была страной аграрного. При всей отсталости тогдашнего сельского хозяйства оно давало продукцию почти в два раза больше, чем промышленность.

А сейчас СССР стал первоклассной индустриальной державой, занимающей по выпуску промышленной продукции первое место в Европе. Наша индустрия по объему своего производства более чем в 8 раз пре-восходит промышленность царской России.

СССР стал страной передово-го, самого крупного в мире, социалистического земледелия. Вместо прежних двух десятков миллионов мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств с их крайне отсталой техникой, в СССР к началу 1938 года было более 243 тысяч колхозов. Вместе с союзами колхозы производят вдвое больше про-дуктов, чем дореволюционное сельское хозяйство.

Царская Россия была страной бесправия и неслыханного угнетения трудящихся. В СССР ликвидирована капиталистическая система хозяйства, уничтожена эксплуатация человека человеком, ликвидированы эксплоататорские классы. Незыблевой основой советского общества является социалистическая собственность на средства производ-ства; «...стираются классовые гра-ни между трудящимися СССР, исчезает старая классовая исклю-чительность. Падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Создалась основа морально-по-литического единства общества». («История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков»).

Победа социализма обеспечила коренное улучшение положения трудящихся. «Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капи-тализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажи-точной жизни» (Сталин). Советский рабочий не знает безрабо-тицы. Отошла в прошлое нищета, неуверенность в завтрашнем дне.

В дореволюционной деревне насчитывалось более 40 милли-онов бедняцкого населения, вла-чившего нищенское существование. Нет у нас прежней забитой деревни, прежнего крестьяниня, думы которого не выходили за пределы своей околицы. Есть

деревня новая, колхозная, есть новый, выращенный социалистиче-ской революцией, крестьянин, чей круг интересов охватывает не только свой колхоз, район, но жизнь всей нашей родины, жизнь наших зарубежных братьев.

За всеми гражданами СССР Сталинской Конституцией закреплено право на труд и отдых, на образование, на материаль-ное обеспечение в старости.

Трудящиеся нашей страны ра-ботают на себя, на свое социалистическое государство. Это создало новое отношение к тру-ду, который является у нас делом чести, доблести и герой-ства. Растут и ширятся ряды стахановцев промышленности и сельского хозяйства—этих передовиков социалистического про-изводства, революционеров техники, пламенных патриотов со-циалистической родины.

Царская Россия была тюрьмой народов. Социалистическая ре-волюция раскрепостила зака-баленные ранее национально-сти. Народы СССР объединились в многонациональное социалистическое государство на нача-лах взаимного доверия, равенства и добровольности.

Царская Россия была страной темноты и бескультурья. Населе-ние ее в подавляющем своем большинстве было безграмотным. В СССР осуществлено всеобщее обязательное начальное обучение. В начальных, непол-ных средних и средних школах страны учится 33 миллиона ребят. В 700 вузах обучается 550 тысяч студентов—и много боль-ше, чем в Англии, Франции, Гер-мании, Италии и Японии, вмес-те взятых.

Нищей, отсталой страной была Россия раньше, при господстве помещиков и капиталистов. Мощной социалистической державой стала она за годы советской власти, при руководстве партии Ленина—Сталина.

Царская Россия была страной бесправия и неслыханного угнетения трудящихся. В СССР ликвидирована капиталистическая система хозяйства, уничтожена эксплуатация человека человеком, ликвидированы эксплоататорские классы. Незыблевой основой советского общества является социалистическая собственность на средства производ-ства; «...стираются классовые гра-ни между трудящимися СССР, исчезает старая классовая исклю-чительность. Падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Создалась основа морально-по-литического единства общества». («История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков»).

Победа социализма обеспечила коренное улучшение положения трудящихся. «Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капи-тализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажи-точной жизни» (Сталин). Советский рабочий не знает безрабо-тицы. Отошла в прошлое нищета, неуверенность в завтрашнем дне.

В дореволюционной деревне насчитывалось более 40 милли-онов бедняцкого населения, вла-чившего нищенское существование. Нет у нас прежней забитой деревни, прежнего крестьяниня, думы которого не выходили за пределы своей околицы. Есть

деревня новая, колхозная, есть новый, выращенный социалистиче-ской революцией, крестьянин, чей круг интересов охватывает не только свой колхоз, район, но жизнь всей нашей родины, жизнь наших зарубежных братьев.

Партия Ленина—Сталина яв-ляется, в подлинном смысле слова, передовым отрядом рабочего класса, вобравшим в себя все лучшие силы рабочего класса и трудящихся, отрядом, вооруженным «революционной теорией, знанием законов движения, зна-нием законов революции» (Ста-лин). Она является организован-ным отрядом рабочего класса, сплоченным единством воли, дей-ствий, дисциплины. Среди всех других организаций рабочего класса большевистская партия есть высшая форма его органи-зации. На каждом этапе борьбы за социализм партия направляла волю, энергию и силы всех ор-ганизаций трудящихся на разре-шение важнейших на этом этапе задач.

Партия, беспощадно громя тро-кистов, зиновьевцев, бухаринцев, разоблачила их контрреволюци-онные «теории» о невозможности построения социализма в СССР.

Партия выдвинула лозунг социалистической индустриализации, чтобы на базе мощной промышленности, оснащенной передовыми, современными орудиями про-изводства, осуществить социалистическую реконструкцию всего народного хозяйства.

Победа социалистической ин-дустриализации, одержанная под руководством товарища Сталина, позволила провести другое, еще более невиданное по своему размаху мероприятие—переход в сельском хозяйстве на рельсы социализма.

По мере роста экономики стра-ны, по мере того, как колхозы и совхозы стали серьезной силой, большевистская партия, совет-ская власть, поддерживаемые мил-лионами массами крестьянства, начали осуществлять переход от политики ограничения и вытесне-ния капиталистических элементов к политике ликвидации кулачес-тва, как класса, на основе сплош-ной коллективизации.

«Это был глубочайший револю-ционный переворот, скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционно-му перевороту в октябре 1917 года» («История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков»). Эта революция ликви-дировала кулачество, переве-ляла на путь социалистического хозяйства самый многочисленный тру-дящийся класс в стране, класс крестьян, уничтожила последние—внутри страны—источники вос-становления капитализма. Так большевистская партия, води-тельствующая великим Сталиным, неуклонно осуществляя и обога-щая кооперативный план Ленина, разрешила в жестокой борьбе с троцкистско-зиновьевско-бу-харинскими наемниками фашизма труднейшую после завоевания власти задачу социалистической революции—перевод крестьянства на путь колхозов.

\* \* \*

Партия большевиков обеспечи-ла построение социализма в СССР.

Опыт борьбы нашей партии за социализм вооружает грозным для капитализма оружием рево-люционных бойцов всех стран мира.

История героической деятель-ности ВКП(б) учит, что победа социалистической революции не-возможна без революционной пар-тии пролетариата, марксистско-ленинской партии, способной по-

вести пролетариат на решитель-ный бой с буржуазией и орга-низовать победу пролетарской революции. Такой партией являет-ся ВКП(б).

Партия Ленина—Сталина яв-ляется, в подлинном смысле слова, передовым отрядом рабочего класса, вобравшим в себя все лучшие силы рабочего класса и трудящихся, отрядом, вооруженным «революционной теорией, знанием законов движения, зна-нием законов революции» (Ста-лин). Она является организован-ным отрядом рабочего класса, сплоченным единством воли, дей-ствий, дисциплины. Среди всех других организаций рабочего класса большевистская партия есть высшая форма его органи-зации. На каждом этапе борьбы за социализм партия направляла волю, энергию и силы всех ор-ганизаций трудящихся на разре-шение важнейших на этом этапе задач.

Партия, беспощадно громя тро-кистов, зиновьевцев, бухаринцев, разоблачила их контрреволюци-онные «теории» о невозможности построения социализма в СССР.

Партия выдвинула лозунг социалистической индустриализации, чтобы на базе мощной промышленности, оснащенной передовыми, современными орудиями про-изводства, осуществить социалистическую реконструкцию всего народного хозяйства.

Победа социалистической ин-дустриализации, одержанная под руководством товарища Сталина, позволила провести другое, еще более невиданное по своему размаху мероприятие—переход в сельском хозяйстве на рельсы социализма.

По мере роста экономики стра-ны, по мере того, как колхозы и совхозы стали серьезной силой, большевистская партия, совет-ская власть, поддерживаемые мил-лионами массами крестьянства, начали осуществлять переход от политики ограничения и вытесне-ния капиталистических элементов к политике ликвидации кулачес-тва, как класса, на основе сплош-ной коллективизации.

Партия большевиков привела наш народ к победе социализма потому, что она вооружена непо-бедимой революционной теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Ста-лина, освещавшей путь и помо-гающей распознавать, как дви-гать дело на каждом данном этапе.

«Партия большевиков,—гово-рится в «Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)»,—не сумела бы побе-дить в октябре 1917 года, если бы ее передовые кадры не овладе-ли теорией марксизма, если бы они не научились смот-реть на эту теорию, как на ру-ководство к действию, если бы они не научились двигать впе-ред марксистскую теорию, обе-гащая ее новым опытом классо-вой борьбы пролетариата».

Партия обеспечила победу со-циализма потому, что она беспо-щадно боролась на всем протя-жении своей истории с мелко-буржуазными партиями, которые до социалистической революции стояли за сохранение капитализма, а после революции—за его восстановление, превратившись впоследствии в оголтелых аген-тов иностранных разведок.

ВКП(б) сумела повести рабочий класс на решительную схватку с эксплуататорами, организовать победу пролетарской рево-люции потому, что она беспощад-но боролась с оппортунизмом внутри партии. Героическая исто-рия нашей партии есть история борьбы против всех и всяких оп-портунистов, пытавшихся иска-зить великое учение Маркса—Эн-гельса—Ленина—Сталина. Это—история разгрома капитулянтов в нашей собственной среде, вы-полнивших роль проводников буржуазного влияния в рабочем классе и в партии.

Партия привела нашу страну к победе социализма потому, что она знает, куда вести дело, и не боится трудностей. ВКП(б) при-вела нашу родину к победе по-тому, что она, выкованная вели-кими вождями коммунизма—Ле-ниным и Сталиным, неразрывно связана с массами, неустанно укрепляет эти связи, умеет при-слушиваться к голосу масс, учить массы и учиться у них. Чтобы жить и развиваться, партия дол-жна неустанно умножать и рас-ширять свои связи с массами. Большевики знают и всегда пом-нят, что пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы оставаться непобедимыми». (Ста-лин).

Вся героическая история большевистской партии—это история беззаветной борьбы за социализм, за счастье трудящихся.

Всей своей неутомимой борь-бой за интересы рабочих и кре-стьян, партия Ленина—Сталина за-воевала нерушимый авторитет, доверие и горячую любовь тру-дящихся. В Сталинской Консти-туции выражен голос всего со-ветского народа, видящего в ВКП(б) «руководящее ядро всех организаций трудящихся, как об-щественных, так и государствен-ных».

Как могучий утес, вдохновляя трудящихся всего мира на борь-бу за социализм, стоит наша ро-дина среди социальных катастроф, потрясающих капиталистический мир. Мощь и благосостояние на-шей родины растут с каждым днем. К голосу ее прислушивает-ся весь мир.

Но советский народ, законю-гордясь своими победами, со всей ответственностью сознает, что нельзя успокаиваться на дости-гнутом. Советский народ твердо помнит указание Ленина о том, что «мы живем не только в го-сударстве, но и в системе госу-дарств», наш народ крепко пом-нит указание товарища Сталина о том, что СССР находится в ка-питалистическом окружении, ко-торое нашло себе верных слуг в лице троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов, вредителей и диверсан-тов, стремящихся восстановить в нашей стране капитализм. Совет-ский народ беспощадно уничто-жал, уничтожает и будет уничто-жать этих презренных наемников фашизма. Советский народ знает, что нужно быть всегда в состоянии мобилизационной готовности, оттачивать свою революционную бдительность, укреплять мощь и оборонспособность социалистического государства рабочих и крестьян.

Народы нашей страны же-лезной стеной сплочены вокруг ВКП(б), вокруг Ленинско-Стали-нского Центрального Комитета на-шей партии, вокруг товарища Сталина. В нашей стране народ и коммунизм слились воедино. Ни-какой силе не разорвать тесней-шие узы, связывающие большевистскую партию и советский на-род. Своих выдающихся побед наша страна добилась под великим знаменем партии Ленина—Сталина. Под этим же непобедимым знаменем она пойдет вперед, все к новым и новым победам комму-низма.

А. ГРИГОРЬЕВ.

# Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам и стахановкам—знатным людям нашей страны—большевистский привет! (Из лозунгов ЦК ВКП(б))

## ГЕРОИЧЕСКОЕ ПЛЕМЯ

Мы не знаем тяжелую и безцветную жизнь в прошлом. Мы родились и живем в самое счастливое время.

Я—горняк. Крепко полюбил горное дело. Я окончил школу горпромучи, где получил знания по горному делу. Уже второй год работаю запальщиком на одной из крупнейших шахт нашей страны—на шахте имени Сталина. Производственные задания систематически выполняю. Например, в честь XXI-летия ВЛКСМ и XXI годовщины Октября я выполнил месячное задание на 185 процентов.

Готовясь к призыву в ряды Красной Армии, я полностью сдал нормы на оборонные значки ГТО и ПВХО и без отрыва от производства в аэроклубе окончил школу пилотов. Сейчас я по первому зову нашей великой партии Ленина—Сталина и советского правительства в любую минуту готов стать на защиту своей родины, в любую минуту могу сесть за руль боевых самолетов и бомбить врага там, откуда бы он ни пришел.

В нашей стране молодежь пользуется огромным доверием, о ней заботятся и делают для нее все, о чем она только мечтает. И это великое доверие советской молодежи и на станках, и на колхозных полях, и на боевых самолетах, и в вузовских аудиториях оправдывает счастью.

**И. МИРОНОВ, комсомолец, запальщик VI участка шахты им. Сталина.**



Стахановская бригада забойщиков тов. ЗВЯГИНА, работающая на шахте Черная гора, в предоктябрьском социалистическом соревновании одержала замечательные победы. Бригада освоила график повышенной цикличности. Стахановцы этой бригады ежедневно дают три цикла. Два забойщика, работающие в смену, берут ленту лавы в 35 метров по восстанию, что составляет 65 кубометров угля, при технической норме в 22 кубометра.

Технические нормы бригады т. Звягина выполняет на 205 процентов. За октябрь бригада тов. Звягина выдала 4100 тонн угля.

На снимке: забойщики стахановской бригады—тт. Звягин В. В., Кортуков Г. С., Каракулов М. А., Ширяев В. Г. и Сорокин Г. Е.—подводят итоги предоктябрьского социалистического соревнования.

Фото Кожанова.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ СТАХАНОВЦЕВ

Лучшие стахановцы крупнейшей механизированной шахты им. Сталина XXI годовщины Октябрьской социалистической революции встретили новыми производственными победами в деле внедрения отбойных молотков в очистных и подготовительных залах, полностью заменяя ими варыжные работы.

Бригада лавщиков XIV участка тов. Михеева в октябре, работая отбойными молотками, выдала стране 3200 тонн доброкачественного угля—это вместо 2362 тонн по плану.

Бригада т. Ткаченко (XV

участок) за первую пятидневку ноября при помощи отбойных молотков дала 31,6 метра ухода в основном штреке.

Коммунисты партийной организации шахты № 3—3-бис тт. Фролов, Колмаков, Агайченко, Пермяков, Бахтин, Крупинский, Карпов, Солодников, Дужий, Шаргунов и другие XXI годовщину Великого Октября ознаменовали выполнением месячных технических норм на 200 и 300 процентов.

41 стахановец шахты Черная гора в октябре в

два раза перевыполнили нормы в работе и получают высокие заработки. Например, забойщик т. Ширяев в октябре заработал 1380 рублей, тов. Кортуков—1177 рублей, тов. Стадниченко—1034 рубля, тов. Сорокин—1043 рубля.

Коллектив передового участка шахты Маеиха, которым руководит тов. Лежнев, досрочно выполнивший годовую программу, в подарок XXI годовщине Великого Октября выдал стране сверх годового плана 8214 тонн угля.

Раньше я не имел возможности учиться, а вот при советской власти уже имею образование. Хорошо читаю, пишу, разбираюсь в политических вопросах. Семья у меня пять человек. Дети учатся в школе. Сын Виктор в 6 классе, Клавдия—в третьем классе, Валя—в первом классе. Да и сам я не бросаю учиться. Жена тоже учится.

Советское правительство, коммунистическая партия и товарищ Сталин повседневно заботятся о нас, трудящимся. Эту заботу я испытываю на себе. Мне было предоставлено лечение на нескольких курортах: в Крыму на курорте Евпатория, в Кисловодске и на Белокурихе.

Всем своим счастьем и счастьем своих детей я обязан коммунистической партии и ее гениальному вождю, другу и учителю—товарищу Сталину.

**Машинист врубовой машины, старейший шахтер Е. Г. КИРЕЕВ.**

## Жизнь шахтера в прошлом и настоящем

Это было в октябре 1905 года. 13-летним юношей я вместе с отцом пошел работать на шахту Дмитриевка (Донбасс). Отец обушком долбил уголь, а я на санках отвозил его от забоя. Труд саночника был тяжелым, непосильным. Работали с 6 часов утра до 7 часов вечера, а зарабатывали на пару один рубль. Возьмешь, бывало, лампу-коптилку, идешь в шахту, еле ноги передвигаешь. Плечи, до крови пропертые лямками, не давали покоя. Я их не лечил, а думал о том, как бы угодить хозяину, чтобы не остаться без работы.

Выдешь из шахты грязный и помыться негде. Так и ходишь от воскресенья до воскресенья не умытый. Квартира у нас была—землянка на шахтерском поселке величиной такая, что

корова ляжет—хвоста некуда протянуть". Сырость, теснота. Придем с отцом с работы, он ляжет отдохнуть, а я на очереди сижу, дремлю. И так, не отдохнув как следует, снова уходишь на работу.

Хозяин шахты немец Гайтан Маркович, как его раньше называли, со своими прислужниками всячески издевался над рабочими, давал им разные клички. Он выживал из них последние соки. Хитрый, кровожадный был хозяин. Выдает, бывало, деньги рабочим и снова забирает их в свой карман. Заработную плату выдавали в субботу, а в воскресенье заманивали шахтеров в пивные, кабаки, которые принадлежали самому хозяину шахты, где рабочие пропивали свои последние заработанные гроши, а их семьи голодали.

Если кто в пивную не пойдет, то хозяин с таким рабочим расправлялся.

Годы моей юности прошли безрадостно—в нужде, голоде и холода. Я не учился и не имел представления о культурной жизни и работе.

В 1917 году кончились мои страдания. Я вместе с рабочим классом России под руководством партии Ленина—Сталина боролся за свержение власти буржуазии. Я активно участвовал в разгроме белогвардейских полчищ Колчака и Деникина.

Советская власть навеки освободила нас от эксплуататорского гнета. Советская Конституция записала величайшие права граждан—такие права, каких не имеют трудящиеся капиталистических стран и не имели мы раньше, во время правления царя.

За 21 год в нашей стране выросли гиганты социалистической индустрии и вместе с этим, поднепосред-

ственным руководством товарища Сталина, улучшилось материальное благосостояние трудящихся.

На моих глазах вырос Прокопьевский рудник. Еще в 1926 году здесь было всего лишь две шахты, которые давали мизерную добычу угля. Сейчас мы имеем такие гиганты шахты, как им. Сталина, им. Ворошилова, № 3—3-бис и др. Имеем прекрасные культурные очаги: клубы им. Артема, им. Ворошилова, звуковой кино-театр, больницы, школы.

Труд шахтера в наших советских условиях несравним с трудом проклятого прошлого. Мне 46 лет, из них 33 года я проработал в шахтах, непосредственно в забое. Сейчас я работаю на шахте Черная гора на врубовой машине, систематически перевыполняю свои технические нормы. Зарабатываю в месяц 800—900 рублей. Этих денег мне вполне хватает на все семейные нужды.

## ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА ГЕРОИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ МАДРИДА

6 ноября 1936 года над Мадридом нависла смертельная угроза. Мятежники и интервенты подошли к самому Мадриду. Боя не велось в предместьях города и фашисты уже распространяли лживое сообщение о "занятии" ими Мадрида. Однако они преждевременно начали праздновать "победу".

В ночь на 7 ноября, по призыву коммунистической партии Испании и ее вождей Хосе Диаса и Долорес Ибаррури, все боеспособное трудящееся население испанской столицы было мобилизовано, поставлено на ноги. Славный пятый коммунистический полк и бойцы интернациональных brigad были в первых рядах рабочих Мадрида, вставших на защиту республиканской столицы.

Трудящиеся Мадрида отбили все ожесточенные атаки мятежников и интервентов. Они не отдали фашистам республиканский Мадрид с его миллионным населением.

Все новые наступления мятежников и интервентов на Мадрид неизменно оканчиваются полным их разгромом. Создавшаяся и окрепшая в боях молодая республиканская армия Испании не только не отдала врагу столицы Испании, но и сделала ее неприступной крепостью.

Зашитники Мадрида, ветераны республиканской армии, явились той основой, которая укрепляла все республиканские армии Испании.

Фашистские захватчики могут еще в своей бесильной элобе производить варварские бомбардировки Мадрида, но фашисты никогда не войдут в этот героический город, имя которого стало символом мужества, непоколебимого единства трудящихся в борьбе против фашизма за свое право на жизнь и свободу.

(ТАСС).



## ПОДАРКИ XXI ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

В результате широко развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования, многие предприятия страны встречают XXI годовщину Октября крупными производственными победами.

Сотни предприятий отмечают Великий праздник трудящихся первенством производственных заданий. 3 ноября коллектив тамбовского моторного завода выполнил годовой план, выпустив 1021 шестистычный нефтяной двигатель. Годовой план выполнили также Билимбаевская шлаковатная фабрика (Свердловская область),

шахта им. ОКДВА треста "Востсибурголь" (Черемхово) и др. Блестящее выполнил свое обязательство коллектив Харьковского тракторного завода им. Орджоникидзе. С большого конвейера завода в октябре снято сверх плана 74 трактора.

Рабочие и командиры гиганта тяжелого машиностроения — Краматорского завода им. Сталина отмечают XXI годовщину Октябрьской социалистической революции освоением ряда новых сложных машин. Коллектив механического цеха закончил изготовление первого советского пресса для Горьков-

ского автозавода им. Молотова. Гигантский пресс давлением в тысячу пятьсот тонн будет производить холодным способом штамповку деталей автомашин.

Прекрасных успехов в предоктябрьском соревновании добились стахановцы многих приписок Дмитриевского управления треста "Забайкалзолото". Курлейская группа приписок выполнила годовой план на 174 проц., Ивановская — на 122 проц. Ильинский рудник Тулинского управления выполнил годовой план золотодобычи на 115 проц. (ТАСС).

## ШВЕДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРИВЕТСТВУЕТ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Около 200 профсоюзных, культурных и политических организаций Швеции, объединяющих более 100 тысяч членов, послали коллективное приветствие советскому народу по случаю XXI-й годовщины Великой Октябрьской революции. "Мы видим в моем Советского Союза, — говорится в приветствии, — гарантированный социализма во всем мире".

(ТАСС).

## РОСТ СЕТИ СОВЕТСКИХ ВУЗОВ

В 90 высших учебных заведениях царской России училось 125 тысяч человек. Подавляющее большинство из них — дети буржуазии, помещиков, чиновников, духовенства. В Советской стране имеются сейчас 710 вузов, в которых учатся дети рабочих, крестьян и советской интеллигенции. За годы советской власти созда-

но свыше 600 высших учебных заведений.

Ни одна страна не знает такого развития высшего образования, как Советский Союз. 550 тысяч студентов учатся в советской высшей школе. Количество вузов и студентов в СССР сейчас больше чем в 23 капиталистических странах, вместе взятых. (ТАСС).

## ПРЕДВЫБОРНЫЙ ТЕРРОР В ПОЛЬШЕ

По мере приближения "выборов" в сейм, польское правительство усиливает предвыборный террор в стране.

Кроме произведенных в последние дни массовых арестов за нежелание участвовать в принудительных "выборах", польские власти организовали ряд крупных политических процессов. Подсудимые обвиняются в "антисоветской и коммунистической деятельности". В городе Ковно 12 крестьян приговорены к тюремному заключению на

5—10 лет за принадлежность к антифашистским организациям. В Белостоке предстоит суд 22 рабочим, обвиняемым в "организации коммунистических ячеек". Несмотря на свирепый террор, в стране ширится движение протеста крестьянских масс. В Краковском воеводстве предаются суду 150 крестьян, изгнавших из своей деревни сборщиков налогов и полицейских. Крестьяне восстали против изъятия у бедняка последней телки за налоговые недоимки. (ТАСС).

Радиоочерксты познакомят радиослушателей с зарубежными делегациями и знатны-

ми людьми страны, находящимися на трибунах. О недавних боевых эпизодах расскажут гости трудающихся Москвы — участники боев в районе озера Хасан. Будут оглашены первые телеграммы о парадах и демонстрациях в братских республиках.

Трудящиеся СССР услышат также приветствия из Испании, выступления участниц перелета самолета "Родина".

Праздничная радиопередача закончится большим концертом. (ТАСС).

## НАШИ ЗАРУБЕЖНЫЕ ДРУЗЬЯ О НАС

На первомайские праздники в этом году в Советский Союз приехала испанская рабочая делегация, состоявшая из представителей всех антифашистских организаций республиканской Испании.

По возвращении делегации на родину с ней беседовал сотрудник коммунистической газеты "Фрэнте Роро".

— Невозможно найти слова, чтобы выразить похвалу достижениям этого замечательного народа, — сказал Мануэль Маркес, профессор и декан медицинского факультета Мадридского университета. — В СССР создана широкая сеть санаториев, образцово обслуживающих трудящихся. Ни одна другая страна не может в этом сравниться с СССР.

Художник Кастелао восхитился:

— СССР — чудесная страна! Нигде в мире нет таких богатых возможностей для всестороннего развития человеческой личности. Советский Союз — великая школа прогресса, радости, человечности.

— Работа, которую осуществляет правительство СССР, поднимает культурный уровень советского народа на небывалую высоту, — сказал Хуан-Мария Агиляр, учитель и депутат кортесов (парламента) от республиканской левой.

В другой группе беседовали Анхель Кортес (пулеметчик), Гонсало Телегон (моряк) и Херардо Алонсо (курсант военной школы). Они обменивались впечатлениями о поездке. Кортес сказал:

— Замечательно! Мы видели Красную Армию, отлично дисциплинированную, вооруженную по последнему слову техники.

— Больше всего привлекли наше внимание, — продолжал Херардо Алонсо, — сплоченность советского народа, энтузиазм, с которым народ относится к своей армии, к своему правительству и к товарищу Сталину.

Луис Аппарас, металлист-баск, рассказал о горячей симпатии советских рабочих к испанскому народу. Секретарь союза крестьян-арендаторов Хуан Бельтран заявил:

— Советская власть вкорне изменила жизнь трудящихся; зажиточность стала достоянием всего народа.

Беседу закончил текстильщик Сальвадор Видаль:

— Во время этой поездки я понял, как сильны и талантливы рабочие; я понял, что наши трудящиеся, объединившиеся, могут пре-

одолеть все препятствия и зажить такой же прекрасной жизнью, какой живет рабочий класс на великой родине социализма.

Английская медицинская

сестра Джин Геддес, по-

бывавшая в Советском Союзе, пишет на страницах

"Дейли уоркер":

— Как и большинство приезжающих в СССР, я сразу влюбилась в ребят. Какое удовольствие видеть всюду крепких, счастливых детей! Их веселые игры и серьезный интерес, который они проявляли ко всему, что делали, очаровали нас всех. Безо всяко-

го стеснения и робости

они танцевали перед нами, читали стихи, пели.

Я объясню вам, почему советские ребята так талантливы, беззаботны и веселы. Потому что с самого их рождения государство берет на себя заботу о их благополучии.

(Из журнала "Спутник агитатора").

По городу и району

## ПОДАРОК МАТЕРЯМ И ДЕТЬЯМ

Отремонтировано и сдано в эксплуатацию здание Центральной детской консультации при горздраве. В консультации оборудованы отдельная фильтровая комната для инфекционных больных детей, приемная врача и зал ожидания. В зале ожидания — мягкая мебель, детские уголки и манеж для самых маленьких детей. Трафарет стен покрыт эмалевой краской, сверху — лаком. Пол отремонтирован под паркет.

Матери и их дети нашего рудника к XXI Великой Октябрьской социалистической революции получили прекрасный подарок.

## КОНЦЕРТЫ КРУЖКОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Самодеятельные кружки Дворца культуры им. Артема и клуба шахты Зиминка в предпраздничные дни поставили 12 концертов для горняков шахт нашего рудника.

## В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА

В честь XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в начальной школе № 34 вновь организован отряд юных пионеров, в который влилось 50 лучших учащихся школы.

В дни великого праздника пионеры хорового кружка исполняют песни о Ворошилове, "Москва майская" и "Если завтра война". Выступают также рассказчики и плясуньи.

ДОРОХОВА Е.

## ЧИТКИ И БЕСЕДЫ СРЕДИ РАБОЧИХ

Работники библиотеки шахты им. Сталина организовали замечательный монтаж — "Год борьбы и побед", а также выставку политической и художественной литературы, посвященную славной годовщине Великого Октября.

Готовясь к всенародному празднику Великого Октября, из числа лучших рабочих, служащих и инженерно-технических работников 40 чтецов и беседчиков провели свыше 150 читок художественной литературы с охватом 3000 человек.

Прочитаны произведения М. Горького — "Мать", Панферова — "Бруски" четвертая книга, литература об участии женщин в гражданской войне и др.

Среди женщин — домохозяек проведен вечер, посвященный жизни и творчеству М. Горького.

За последний месяц в библиотеку пришло 50 новых читателей. Сейчас библиотека насчитывает около 3000 читателей.

## НОВЫЕ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Дети горняков шахты Зиминка к всенародному празднику XXI годовщины Великого Октября получили замечательный подарок — вновь выстроенные с прекрасным оборудованием на 65 мест детские ясли.

9 ноября чистое и уютное здание заполнят счастливые советские малыши.

За ответ. редактора И. ЗОРИН.

Городской звуковой к-театр С 7-го по 12-е ноября ЕЖЕДНЕВНО СМОТРИТЕ И СЛУШАЙТЕ БОЛЬШОЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

## ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

Начало сеансов с 6, 8 и 10 ч. Детские сеансы 7-го и 8-го ноября в 11, 1 и 3 час. дня, с 9-го по 12-е с 11 и 4 час. дня.

В концертном зале джаз-оркестр.

Тираж 9000.